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SEZNAMOVÁNÍ ONLINE VYZKOUŠELA UŽ SKORO POLOVINA 

INTERNETOVÝCH ČECHŮ. POLOVINA ZKUŠENOSTÍ JE ALE 

NEGATIVNÍCH 

Více než tři pětiny Čechů aktivních na internetu považují online seznamky jako běžnou 

součást dnešních vztahů a téměř polovina má s touto formou seznamování též osobní 

zkušenost. Zároveň však výzkum ukázal, že polovina těchto respondentů na online 

seznamování nevzpomíná dobře – svou zkušenost označila za negativní. 

Výzkum realizovala společnost Nielsen Admosphere metodou online sběru na vzorku 

pěti set respondentů z internetové populace Českého národního panelu starších 15 

let.  

Najít partnera či partnerku není v dnešní době snadné – alespoň to si myslí více než 

polovina Čechů aktivních na internetu. Domnívají se tak ve větší míře ženy a respondenti 

z nejmladší věkové kategorie do 34 let. Pouze 16 % dotázaných si myslí opak (zbylá čtvrtina 

respondentů na tuto problematiku nemá názor). 

Obtížné hledání svého protějšku může být jednou z motivací respondentů k tomu zkoušet 

štěstí na online seznamovacích platformách – minimálně jednou je vyzkoušela téměř 

polovina dotázaných. Týká se to ve větší míře věkové kategorie 35–44 let (častěji než 

ostatní věkové skupiny pouze jednou), respondentů s maturitou a těch z velkých měst. 

Vícero zkušeností s online seznamkami uvedlo zhruba 30 % dotázaných, opět ve větší míře 

respondenti s maturitou, z větších měst a z Prahy a Středočeského kraje. 
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Co na online seznamkách hledáme? 

Ti, kteří online seznámení vyzkoušeli, nejčastěji uváděli, že na internetu hledali 

dlouhodobý vážný vztah (63 %) – ve větší míře ženy a respondenti starší 35 let. Především 

přátelství či společný program hledalo 14 % dotázaných, častěji nejmladší respondenti do 

34 let a žijící ve velkých městech. Mezi dalšími méně často zmiňovanými „cíli“ online 

seznamování byla internetová komunikace, sblížení za účelem sexu (v daleko větší míře 

muži než ženy) či krátkodobé vztahy. 

Jaké jsou zkušenosti se seznamováním online? 

Respondentům, kteří mají zkušenost s online seznamkami, byla dále položena otázka, jak by 

tuto zkušenost hodnotili. Téměř polovina ji považuje za negativní, podstatně častěji byly 

z online seznamování zklamané ženy než muži. 

Zajímavá zjištění přinesla i otázka, zda byli respondenti při aktivním hledání partnera/ky na 

internetu v osobním kontaktu s vícero protějšky naráz. 45 % dotázaných uvedlo, že ano, 

tedy scházeli se s více potenciálními partnery/kami najednou. Ve větší míře takto odpovídali 

muži. 

Účastníkům výzkumu byly rovněž předloženy výroky k oblasti online seznamování. Nejvíce 

respondentů, téměř 90 %, souhlasilo s tvrzením, že osobní seznámení je vždy lepší než 

seznámení online. Tři čtvrtiny dotázaných souhlasily, že osobní seznámení prostřednictvím 

seznamovací online platformy může být nebezpečné. Souhlasný postoj s tímto výrokem 
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vyjadřovali ve větší míře ženy a respondenti v nejmladší věkové kategorii. Obecnou 

popularitu online seznamek potvrdilo i velké množství souhlasných odpovědí s výrokem, že 

tyto platformy představují běžnou součást dnešních vztahů (63 %). Podobné procento 

dotázaných se navíc domnívá, že je snazší někoho poznat online než v běžném životě (tento 

názor vyjádřili ve větší míře respondenti v nejmladší věkové kategorii). Rovněž ale zhruba 

dvě třetiny respondentů souhlasí s poměrně protichůdnými výroky – že online seznamky 

slouží spíše pro navazování krátkodobých nezávazných vztahů, nicméně obdobně 

respondentů je toho názoru, že lze prostřednictvím nich navázat vážný dlouhodobý vztah. 

Současné partnerské vztahy Čechů 

Jedna z otázek výzkumného šetření také zjišťovala, zda mají dotázaní v současné době 

partnera/ku a pokud ano, kde došlo k seznámení. Dle výsledků výzkumu je aktuálně 

ve vztahu 67 % respondentů – nejvíce je takových ve věkové skupině nad 35 let. 30 % je 

aktuálně bez partnera/ky a zbytek nechtěl na tuto otázku odpovědět.  

Zadaní respondenti své protějšky potkali nejčastěji (28 %) přes společné známé, jedna 

čtvrtina se seznámila náhodně na veřejném místě (ve větší míře respondenti ve střední a 

nejstarší věkové kategorii) a zhruba každý pátý se s partnerem dal dohromady 

prostřednictvím internetu (spíše respondenti 35–44 let a ti žijící ve velkých městech). Méně 

než 15 % respondentů pak uvádělo jako místo seznámení zaměstnání (13 %) či školu (9 %). 
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Doplňující informace: 

Společnost Nielsen Admosphere (www.nielsen-admosphere.cz) je výzkumnou agenturou s širokým 

portfoliem produktů a služeb v oblasti marketingových a mediálních výzkumů, analýz a zpracování dat. 

Zaměřuje se především na metodologicky a technologicky náročné projekty, jako je elektronické 

měření sledovanosti televize metodou TV metrů. Pro elektronické měření médií vyvíjí vlastní 

technologie pod značkou SimMetry™. Věnuje se i monitoringu reklamy, marketingovému výzkumu 

(online průzkumy, CAWI, CATI průzkumy…) a analýze dat a nabízí komplexní servis spolehlivé 

výzkumné agentury se zázemím mezinárodní výzkumné společnosti Nielsen. Na českém trhu působí 

od roku 2001. 

Součástí skupiny Nielsen Admosphere je i společnost Adwind Software, která vyvíjí software pro práci 

s daty z výzkumů sledovanosti a monitoringu reklamy. 

Český národní panel (www.ceskynarodnipanel.cz) je jedním z největších výzkumných panelů v 

Česku, na Slovensku (Slovenský národný panel – SNaP), v Polsku, v Maďarsku a v Bulharsku. Jeho 

spoluvlastníkem je výzkumná agentura Nielsen Admosphere. Panel slouží pro kvalitní a rychlé on-line 

sběry dat o internetové populaci. Disponuje početnou skupinou 60 000 respondentů v České 

republice, 25 000 respondentů na Slovensku, 30 000 v Polsku, 30 000 v Maďarsku a 15 000 v 

Bulharsku. 

PRO VÝZKUM (www.provyzkum.cz) je veřejně prospěšná aktivita výzkumníků působících 

v prověřených agenturách pro výzkum trhu a veřejného mínění, jejíž aktivity koordinuje sdružení 
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SIMAR. Iniciativy se účastní agentury, které se aktivně podílejí na tvorbě a dodržování etických a 

zákonných pravidel a akceptují oborové Desatero pro ochranu osobních údajů. 


